

### 体罚学生,老师将被重罚规定引发争议

# 体罚“零容忍” 老师不敢管

本报记者 杨霄

教育部近日公布《中小学教师违反职业道德行为处理办法(征求意见稿)》,教师有体罚或骚扰学生、收礼或有偿补课等10种行为的,将视情节轻重分别给予相应处分。其中体罚学生也将受处分引起家长和教师的热议,如此一来,教师该如何管理学生,适度的惩罚应如何掌握,为此,记者采访了多所小学的家长和老师。

## 违反职业道德,老师将被重罚

在《中小学教师违反职业道德行为处理办法(征求意见稿)》中明确规定了教师应受处分10种行为,其中包括体罚学生。所谓体罚是指通过对少年儿童或成人的身体

进行的惩罚而企图达到教育训练目的的手段。

此次征求意见稿所称中小学教师是指幼儿园、特殊教育机构、普通中小学、中等职业学校、少年宫以及地方

教研室、电化教育等机构的教师,包括民办学校教师。征求意见稿中,对于违反职业道德的教师的处分规定比较严厉,包括警告、记过、降低专业技术职务等级、撤销专

业技术职务或者行政职务、开除。其中,警告期限为6个月,记过期限为12个月,降低专业技术职务等级、撤销专业技术职务或者行政职务期限为24个月。

## 即便家长请求,老师也不敢处罚了

“我觉得孩子在上课时不认真听讲,老师就可以让他罚站。”市民张女士的儿子今年上一年级,由于之前没有上过幼儿园,完全是由老人带,孩子的纪律性特别差。为此,张女士专门找到儿子的班主任老师,希望儿子上课不专心的时候,老

师能让他站着听讲,“如果他坐着不老实,站着能听进去,就让他站着吧。”

记者了解到,有不少小学低年级班主任都接到家长类似的电话或者请求。可是,记者在采访过程中了解到,小学老师现在不敢管学生。市中区光明

路小学二年级教师顾秀玲告诉记者,“现在学生真的不好管理,尤其是有各种条文规定下,老师对待犯错的学生管理起来更是畏首畏尾。”迟到了不能罚站,也不能多说。不做作业不能留下来补完,学不会不能多布置作业,现在犯错的学生受到太多

“保护”了。

一位“80后”刘先生表示,自己在小学时候曾经迟到过一次,为此班主任老师让他在门口罚站10分钟。“就是这10分钟,让我从那之后再也没迟到过。”刘先生说,举这个例子是想说明,老师适当的惩罚能让学生长记性。

## 学生犯错 到底罚不罚

低年级小学生,尤其是男孩子,总是经常受到老师的管教,因为他们经常成为老师的难题。如果老师不加以管理,采用适当的方法加以惩戒,让他们知道做错事会受到惩罚,需要付出一定的代价,那么这些学生有可

能会变本加厉,越演越烈。

“有些学生上课实在不听话,我就只能点名提醒他。一次两次还行,班内那么多人,要是有个三五个不守纪律的,那课都没法上了。”市中区一小教师告诉记者,实在有老师和家长

都管不了的学生,只好把他调到教室后面的座位。“罚又不能罚,说也不能说。说轻了没感觉,说重了又不行,那我只好不管他了。”希望通过调换位置让学生明白自己犯错了。

另一位小学教师表示,

如果自己班内的学生犯错,他就会要求学生买两个新本子上交,作为惩罚。新本子将作为奖品奖励给表现好的学生。“当然,学生买的都是几毛钱一个的田字格或者拼音本,并没有让学生买太贵的本子。”


(宋刚)

## 枣庄瑞捷教育举办教学经验分享会

本报枣庄12月18日讯 昨天下午,枣庄瑞捷教育鲁南书城校区的自习室内座无虚席,而讲台下面坐着的可不是学生,而是枣庄瑞捷教育的老师们。原来这是一场教学经验的分享会议,来自学校内部的优秀教师把他们多年来的经验和总结拿出来和所有老师们分享,目的就是为了提高枣庄瑞捷教育整体的教学质量。

刘老师是枣庄瑞捷教育的“明星老师”,对高考数学的高频考点和考察题型了如指掌,对全国卷和山东卷都有自己的见解,曾参加过高中期末考试命题,2012年高考数学6道大题押中2道。在分享会上,刘老师把自己多年来积累的经验和教训全都拿出来和大家分享了,要知道,老师们独特的教学思路和方法那可是“独门秘笈”。刘老师无私奉献出来,让大家受益匪浅。

陈老师和王老师是枣庄瑞捷教育教学质量非常优异的化学老师和物理老师。他们也通过简单易懂的语言把自己积累多年的经验“和盘托出”,让在座的各位老师学习和借鉴。之后,其他学科的经验分享也会在近期举行。整个分享会议的过程,学校都用录像设备全程录像,其他校区无法亲临分享现场的老师们都可以通过录像来重温分享会议的精髓。



# 枣庄瑞捷教育

1个孩子 1套方案 专属教师 定向辅导  
小学至高3 1对1 个性化辅导

## 60天精品方案 完胜中高考一轮复习

抓住一轮复习,莫要输在起跑线上! 初、高三一轮复习非常重要,是整个中高考复习的基础和关键,起着承上启下的作用。只有系统构筑完整知识体系,打下坚实基础,才能在第二、第三轮复习中游刃有余。

### 60天精品提升方案

一对一量身打造60天专属提升方案,紧扣“考纲”,即查即补,抓住核心知识点,高效提升!!

### 贺枣庄2600旗舰校区入驻!报名优惠升级!

#### 妈妈升级+优惠升级

亮点1.价值2000-5000元的枣庄瑞捷教育独家定制版专业学习工具-赢PAD送不停!可随时查阅瑞捷专属学习资料!实现线上线下学习!  
亮点2.迎接新学期面向各年级特推出价值1000元的试学活动,名额有限,欲报从速!享受瑞捷精品陪读服务,空调开放,随到随学,指导解题思路,可全天候免费自习。  
亮点3.免费1对1学科测评服务,免费诊断学习、心理和应试问题,轻松找到“失分点”。  
亮点4.枣庄瑞捷教育特组织名师进行各学科知识框架的串讲,让学员轻松把握新学期!应对新年级出现的不适状态!孩子收心要趁早!各年级名师课堂每周未准时开讲!抢定名师(授课经验丰富)预约中!  
亮点5.免费领取学员《新学期学习计划》,全部1对1教学经验丰富教师为学员量身定制!  
亮点6.免费领取《阶段性考试卷免费分析》,帮助学员总结暑期学习遗漏,赢在开学!

### 考前点拨 考后分析

## 180天冲刺中高考 量身打造1对1专属方案

课题	日期	校区	讲师
高中英语	2013.12.7	旗舰校区	杨老师
高中物理	2013.12.21	旗舰校区	焦老师
初中数学	2013.12.28	旗舰校区	张老师

12月活动预告

12月1日—12月10日	针对期中考后问题反馈,调整考后辅导方案。
12月11日—12月20日	高二学业水平考试备战冲刺
12月21日—12月31日	各科期末考试冲刺方案的整合

## 一线名师专业1对1辅导 高效提分100%!

全国免费咨询热线: 400-627-9979

3616868 3616898

官网 www.ruijie-edu.com

## 枣庄旗舰校区: 青檀路鲁南书城二楼